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prof. Stojan Ivezić
instruktor OFFS

,,OPEN FUN FOOTBALL SCHOOLS”
(,,OTVORENE ZABAVNE FUDBALSKE ŠKOLE”)

Boraveći u Bosni i Hercegovini u toku ratnih godina, kao humanitarni
radnik, Danac Anders Levinsen je bio svjedok mnogih ratnih strahota. Ipak
najjači utisak na njega ostavila su djeca.

Gledajući djecu kako igraju fudbal sa konzervama od ,,Coca Cole″, znao
je da im na neki način mora pomoći.

Tako je rođena ideja, a po ugledu na Danske škole fudbala, da se osnuju
fudbalske škole sastavljene od djece iz sva tri entiteta kao i njihovih trenera
koji bi fudbal igrali na jedan nov - zabavni način, sva oprema bi ostajala toj
djeci i fudbalskim klubovima za budući rad te djece.

Prve škole u BiH počele su u ljeto 1998. god. i održano je ukupno 16 škola
u sva tri entiteta gdje su zajedno učestvovala Srpska, Muslimanska i Hrvatska
djeca kao i treneri iz tih sredina.

Prije početka rada škola treneri i lideri su edukovani na seminarima koje
su vodili Danski instruktori fudbala.

Jedini uslov organizatorima škola je da za djecu u toku trajanja škole
obezbeđuju iste sendviče što se zadržalo do danas.

Crna Gora u ovaj projekat ulazi zahvaljujući tadašnjem generalnom sekre-
taru, FS Crne Gore dr Dušku Bjelici i njegovom poznanstvu sa regionalnim
koordinatorom ovog projekta gospodinom E. Hadžijusufovićem iz BiH 2000.
god., kada na seminaru lidera u Vitezu odlaze profesori M. Stanišić i S. Ivezić
tada članovi stručnog odbora FSCG.

Poslije toga 2001. godine slijede seminari za instruktore u Fojnici (BiH) i
Dojranu (Makedonija), gdje je napravljen tim instruktora iz Crne Gore, Srbije,
BiH i Makedonije, a instruktorima iz Crne Gore pridodat je Vasilije Ćiko Ra-
dović sa Cetinja.
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,,Otvorene zabavne škole fudbala″ u Crnoj Gori počinju sa radom 2001.
godine.

Prva škola ove vrste startuje u Plavu gdje učestvuju djeca iz Plava, Gusi-
nja i Murina kao i treneri iz ovih sredina koji su obavili prethodno obuku na
seminarima u BiH.

Zatim slijede škole u Baru, Beranama, Herceg Novom i Podgorici na koji-
ma učestvuje preko 1000 dječaka i djevojčica kao i 75 trenera i lidera koji su
obavili seminare širom Balkana.

Od tada do danas u Crnoj Gori su održane 23 ovakve škole sa preko 4600
dječaka i djevojčica koji su upućeni u bavljenje sportom (fudbalom) na jedan
zabavni način. Na seminarima je edukovano 350 trenera i lidera za ovaj način
rada, a preko 4500 hiljade fudbalskih lopti je podijeljeno klubovima za budući
rad sa djecom.

Sva ostala oprema sa škola dijeli se djeci i fudbalskim klubovima za rad sa
tom djecom.

Centralna kancelarija za Srbiju i Crnu Goru nalazi se u Beogradu i njom
rukovodi gospodin M. Mrkela, a jedan ofis ima i Crna Gora kojem rukovodi V.
Radović i ona se nalazi na Cetinju.

U instruktore iz Crne Gore je promovisan profesor J. Lepetić iz Igala.
O.F.F.S. se organizuje od strane jedne Danske organizacije koja se zove

Cross Cultures Project Association (CCPA) u saradnji sa Norveškim fudbal-
skim savezom, Gerlev sportskom akademijom i UEFOM.

OFFS je humanitarni projekat čiji je cilj promocija fudbalske igre preko
zabavnog koncepta kao i omasovljenje trenera i igrača u klubovima, ali i stvaran-
je jedne demokratske i miroljubive koegzistencije u konfliktom pogođenim
područjima.

Kroz OFFS djeca bez obzira na talenat imaju mogućnost da se razvijaju
kroz druženje sa prijateljima i trenerima. Zato mi kao glavni naš zadatak vidi-
mo u obrazovanju trenera i lidera koji poslije naših škola mogu raditi u klubo-
vima na radost te djece. U tom pravcu organizujemo seminare za trenere i
lidere gdje se oni osposobljavaju za taj rad.

Djeci, koja do naših škola nijesu bila uključena u klubove, želimo kroz
naš ,,zabavni koncept″ dati podsticaj i želju da se uključe u rad u fudbalskim
klubovima, zato je uzrast na našim školama od 6-12 godina.

Za mnogo djece O.F.F.S. je njihov prvi susret sa organizovanim fudbalom,
a ako mi želimo da stvaramo radosnu djecu sa zdravim interesima, onda je
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jako bitno da njihov prvi susret unutar organizovanog svijeta fudbala bude
uspješan.

Naš zadatak nije da razvijamo talenat, to je zadatak fudbalskih klubova i
saveza, već je naš zadatak promocija sporta i zato mi radimo sa svom djecom
bez obzira na talenat, etničku i socijalnu pripadnost.

5-6 sati fudbala dnevno je previše i za one najtalentovanije, zato mi na
našim školama ne igramo samo fudbal nego se igramo mnogih drugih sports-
kih igara, koje povezujemo sa fudbalom na drugi način.

Na O.F.F.S. ne treniraju djecu u fizičkom i taktičkom pogledu već se ob-
likuju zabavne igre ili takmičenja gdje su utkane razne niti tehničkog, tak-
tičkog i fizičkog dijela treninga, a glavni moto naših škola je radost u igri.
Radost dostići i najmanji uspjeh, pa naši treneri imaju glavni zadatak da i one
najnetalentovanije stimulišu da osjete radost uspjeha u nekoj od igara, tak-
mičenja ali pojedinačnog rada.

Da bi sve ovo ostvarili našim ,,fun football konceptom″ uslov je:
1. Da se sva djeca osjećaju sigurni i dobrodošlim u lijepom okruženju.
2. Da djeca imaju pravo da se igraju kao djeca , a ne kao odrasli.
3. Da upražnjavamo radost u igri.
4. Da djeca imaju pravo koristiti svoju maštu.
5. Da sva djeca dožive male uspjehe.
Sve ovo je ostvarljivo ako trener razumije, govori i igra se sa svom dje-

com , forsirajući fer-plej.
Što se tiče samog rada u našim O.F.F.S. on je konceptiran na 12 stanica na

fudbalskom terenu sa posebnim sadržajima svake od njih. Obično se smenjuju
fudbalske i nefudbalske stanice. U školi radi 12 trenera i 2 lidera koji se brinu
o organizaciji škole.

Škola traje 5 dana sa 6 časova dnevno gdje se za četiri dana izmijeni 24
sadržaja na stanicama. Jedan dan je ostavljen za Novo-Nordisk kup gdje po
posebnoj formuli svak igra sa svakim i svak protiv svakog , a najbolji i najs-
labiji se nagrađuju posebnim nagradama. Časovi u zavisnosti od klimatskih
uslova traju od 30-45 min. sa pauzama od 5-15 minuta i velikim odmorom od
45 minuta.

Škola se otvara svečanim defileom učesnika i pozdravnim govorom, a
zatvara šouom i zabavom kao i svečanom podjelom diploma svim učesnici-
ma.
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Kada po završetku fudbalske škole govorimo sa djecom mi obično kažemo
da su fudbalske škole postigle uspjeh ako djeca na četiri pitanja odgovore sa
da:

1. Da li je bilo zabavno na O.F.F.S.?
2. Da li si upoznao nove drugove na O.F.F.S.?
3. Da li si naučio nove driblinge, finte, igre?
4. Da li želiš da se upišeš u F.K. ukoliko već nisi član nekog fudbalskog

kluba?
Što se tiče budućeg rada ovih škola onda moram da istaknem želju projekt

menadžera A. Levinsena da OFFS sarađuje sa osnovnim i srednjim školama u
vidu materijalne pomoći na oformljenju sekcija u školama po ugledu na sadržaje
rada na OFFS, a pogotovu formiranje ženskih fudbalskih školskih timova.

Osim formiranja OFFS u gradovima Crne Gore postoji mogućnost donacije
vještačkog fudbalskog terena od strane Norveškog F.S. za koji treba obezbijediti
projektnu dokumentaciju.

U planu je i organizacija Balkan kupa gdje bi reprezentacija naših škola
učestvovala i predstavljala Crnu Goru kao i organizacija street sporta kao što
je bilo u Baru.

Od prošle godine u projekat je uključena Hrvatska, Gruzija i Jermenija, a
planira se proširenje na Afriku i Kinu.

Zbog svih ovih zasluga projekt menadžer A.Levinsen je nagrađen zlatnom
medaljom UEFA na svečanosti u Monaku, a UEFA je OFFS promovisala u
UEFA Grassroots football.

Sa zvaničnog otvaranja škole u Golubovcima, 16. 08. 2004. godine.
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